

# 家族晚宴期间“一直在认识人”

## 奥巴马:肯尼亚老家亲戚比想象的还多

美国总统奥巴马24日访问肯尼亚期间,安排了一场与老家亲戚共进晚餐的活动。然而,这位美国总统似乎对肯尼亚的家族传统不太了解,最后发现受邀亲戚数量比他想象的还多,一些亲戚他甚至之前都不知道。

### 30名亲戚参加

奥巴马25日回顾这场家族晚宴时承认,共进晚餐期间,他“一直在认识人”,一些人通过“长时间解释”才让他了解是什么亲戚。

大约30名亲戚参加了家族晚宴,但这只是奥巴马在肯尼亚的部分亲戚。奥巴马说,他同父异母的姐姐奥马已经确保大家族的每一个分支都有代表参加。

“我想肯尼亚人应该熟悉,有时候这种家族政治需要妥善处理。”奥巴马开玩笑说,“在这些外延家族中,有表兄弟姐妹,有姑父婶婶,一些人你原来都不知道存在过……对一些关系纽带,需要很长的解释。”

### 埋怨安保严格

奥巴马父亲生长在肯尼亚,后来出国留学,在美国夏威夷与奥巴马母亲认识。奥巴马2岁多时,父母婚姻破裂,他与母亲一起生活。



■ 奥巴马与同父异母的姐姐奥马(右二)在肯尼亚家族晚宴上

图 CFP

奥巴马先前两次到过肯尼亚。一次是大约30年前,他首次踏上肯尼亚土地,探访父亲的老家科盖洛村。2006年,时任美国联邦参议员的奥巴马再次到科盖洛村。

不过,这次以总统身份访问肯尼亚,奥巴

马不得不面对安全部门“令人窒息”的防护措施。他25日回顾此次省亲时也流露出对安保工作的埋怨。

他说,已经告诉老家亲戚,非常抱歉没有更多时间与他们叙旧,请求他们原谅。“到肯

尼亚访问的挑战之一,就是受到了更严格的限制。我第一次来时,穿着牛仔褲、背着背包……不过下一次我再回来时,也许不会再穿着西服了。”

### 想留外交遗产

分析人士认为,奥巴马希望此次访问能够弥补美国过去对非洲的忽视,加强与非洲国家的经贸关系。

奥巴马2008年当选美国首位非洲裔总统,曾在非洲激发诸多期待。但奥巴马在第一任期内出访了40多个国家,只有加纳属于撒哈拉以南非洲地区,且停留不到一天。而老家肯尼亚,奥巴马直到第二任期后才访问。

事实上,美国历届政府制定的对非政策大多缺乏执行力度。美国对外关系委员会非洲问题专家坎贝尔说,从历史上看,非洲对美国从来只具有十分边缘的意义。

近年美国把主要精力放在世界经济、伊核、中东、亚太再平衡等问题上,非洲似乎只是一个次要的棋子。奥巴马此次访问非洲,说是要强化务实合作,其实更希望对非外交能够成为他外交遗产的一部分,不过是否真能如愿还是疑问。

徐超 丁小溪

## 日小型飞机撞民宅 3人死亡5人受伤

新华社上午电 日本警方26日证实,一架小型私人飞机当天起飞后不久失事,撞毁东京多处民宅,造成3人死亡5人受伤。

失事飞机为一架单引擎5人座飞机,机上包括飞行员在内2人死亡,其余3人受伤。被撞民宅中1人死亡2人受伤,5处民宅和2辆轿车起火燃烧。

一名目击者说:“一开始听到地面震颤,我以为是一辆大卡车撞进隔壁住宅,然后就看到了猛烈的大火,火势太猛了。”

警方正就飞机失事过程中是否存在过失行为展开调查,运输安全委员会已经派遣3名调查员到现场勘查。

根据气象厅数据,事故发生时周边天气情况良好,可视度高。

## 泰国普吉大巴翻车 17名中国游客受伤

本报特稿 泰国普吉府普吉市26日发生一起旅游大巴翻车事故,当地警方证实,车上17名中国游客受伤,其中1人受重伤。

中国驻普吉领事办公室当天接到游客求助电话,第一时间派员赶赴事发现场参与处置。目前17名受伤中国游客已全部被送往医院救治,领事办公室人员前往医院看望伤者。当地警方正对事故原因进行调查。

## 雇用14岁“嫩模” 迪奥公司遭狠批

本报特稿 2015秋冬巴黎高级定制时装周上,迪奥高级定制秀开场模特仅14岁,受到时尚界人士和社会活动家猛烈抨击。

这名模特名叫默谢妮,来自以色列特拉维夫,几周前刚被挖掘。

英国保守党议员努克斯说,时装业一直致力于摘掉剥削的帽子,起用如此年少的模特真是“令人失望的倒退”。

年过而立的“老”模特克内热维奇多年致力于规范时装业,她说,使用未成年模特会引起一系列问题,不仅不利于模特本人,还会给读杂志、看广告的女性受众造成负面影响。

英国时装协会建议设计师雇用年满16岁的模特,而未满18岁在纽约均被视为童工。

## 伦敦肯辛顿-切尔西区议会将出台新法 土豪飙车扰民“反社会”要严打

英国首都伦敦的肯辛顿-切尔西区议会即将出台法令,对驾驶豪车肆意飙车的中东土豪加以管束,以减少此类炫富行为给当地居民带来的安全风险和噪音滋扰。今后在这一辖区,随意轰响发动机、突然加速等行为都将被视为违法。

### 土豪来 英人恼

英国《每日电讯报》25日报道,这些中东土豪通常来自卡塔尔、沙特、阿联酋和科威特,他们几乎每年都要在斋月结束后来英国避暑,一些人带上了自家豪车。

在肯辛顿-切尔西区街头,每到7月都可以看到不少兰博基尼、劳斯莱斯、法拉利等豪车停放在奢侈品商店或五星级大酒店门口。对当地居民而言,这批土豪的光顾可不是什么好事,时常令他们苦不堪言。

肯辛顿-切尔西区议会主席布朗说,中东土豪频繁飙车“已经是持续多年的大问题,他们的豪车带来了巨大噪音,轰鸣的引擎整个社区都能听到。”

区议会议员马歇尔说:“噪音全天都有,尤其是在夜间最扰民。以前这种情况只出现在夏天,现在几乎全年都有。”

家住哈罗德百货公司附近的恩格尔哈德抱怨,中东土豪把他家门口的道路当成赛道,“几乎一整天都听得到,晚上尤其烦人”。



■ 中东土豪的豪车停满伦敦街头

图 CFP

### 频炫富 有招治

为此,肯辛顿-切尔西区议会将出台新版反社会行为法令,专治扰民的中东土豪。

新法令规定了11种驾车违法行为,包括轰鸣引擎、超速行驶、突然加速、成群结队开车、飙车、车辆静止时不关发动机、表演特

技、随意鸣笛等。肇事者将被罚款并可能遭起诉,屡教不改者可能被扣押或没收车辆。

恩格尔哈德说,新法令大快人心。“这些人家里有钱不知道该怎么花,就是成群结队地轰响引擎相互炫耀,像男孩在摆弄玩具。”

退休教师斯通说,这些人就是开着车转来转去“求关注”。

杜鹃

## 以离岸企业名义匿名买房 外资洗钱抬高伦敦房价

新华社上午电 英国国家反犯罪局说,外国罪犯在伦敦通过购买高价房产洗钱,数目数以十亿英镑计,伦敦中心地区房价由此被抬升。

英国国家反犯罪局经济犯罪负责人图恩说,外国罪犯及涉腐官员利用伦敦房地产市场作为洗钱工具,以离岸企业名义匿名购买伦敦地区高级房产,数目巨大,结果是扭曲了伦敦房产价格。

这些离岸企业注册地通常是一些有避税天堂之称的英国属地等地区,想要隐藏资产的买家通过这些企业可以避开他们所属国家的税务部门审查。

仅过去3个月,英国财政部从公司、信托或投资基金机构购买的房产上就已获得约1.42亿英镑税收。这项税收自去年开始征收,其中约82%收入来自伦敦威斯敏斯特和肯辛顿-切尔西区。

英国第四频道新闻调查发现,面对海外买家明显的洗钱购房行为,伦敦不少房地产经纪人选择视而不见。

调查中,两名记者伪装成一对买家夫妇,其中一名冒充外国官员,欲为妻子在伦敦购买高级房产,在肯辛顿-切尔西区和诺廷希尔区通过5名地产经纪人参观了5处价格不菲的房产。尽管两人明显表露出购房洗钱行为,地产经纪人仍继续与他们沟通欲进行交易,甚至向他们推荐律师事务所帮助他们隐藏身份。

一名地产经纪人表示,他手中80%以上房产交易来自海外买家,其中50%或60%通过离岸企业等方式匿名购买。